
Полугодовая контрольная работа по обществознанию 11 класс           

 

1. Запишите слово, пропущенное в схеме. 
  

  

2. Найдите понятие, которое является обобщающим для всех остальных понятий представленного ниже ряда. 

Запишите это слово (словосочетание).  

предприятие товарищество хозяйственное общество 

кооператив корпорация 
 

  
3. Найдите в приведенном списке операции, которые должны учитываться при подсчете ВВП, и запишите 

цифры, под которыми они указаны  

1) оплата услуг салона красоты 2) пособие по безработице 
3) покупка «пиратского» 

издания 

4) гонорар композитора 5) покупка корпоративных облигаций 
 

 

4. Установите соответствие между видами издержек и статьями затрат фирмы за краткосрочный период: к 
каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца.  

СТАТЬИ ЗАТРАТ   ВИДЫ ИЗДЕРЖЕК 

А) арендная плата за здание 

Б) транспортные расходы 
В) сдельная зарплата рабочих 

Г) плата за электроэнергию 

  

1) постоянные издержки 

2) переменные издержки 

 Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам:  

A Б В Г 

        

 

 
5. В городке Z электроэнергию, отопление, подачу воды в дома жителей осуществляет только одна компания. 

Выберите из приведѐнного ниже списка характеристики данного рынка и запишите цифры, под которыми они 

указаны. 
    1) рынок средств производства     2) чистая конкуренция      3) местный рынок 

    4) рыночный дефицит                   5) монополия                    6) рынок услуг 

 

 

 

6.  На графике изображено изменение предложения роликовых коньков на потребительском рынке. Что из 

приведѐнного ниже могло вызвать сдвиг кривой предложения из положения S1 в положение S2? (На графике по 
вертикали — цена товара, по горизонтали — количество товара.) 

  

1) сокращение количества фирм, производящих роликовые коньки 
2) внедрение новых технологий производства роликовых коньков 

3) рост цен на комплектующие изделия для роликовых коньков 

4) рост тарифов на электроэнергию 

5) снижение налогов на комплектующие изделия для роликовых коньков 
 

 

 

 

 



7. Установите соответствие между организационно-правовыми формами предприятий и иллюстрирующими 

их конкретными примерами: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию 

из второго столбца. 

 ПРИМЕРЫ   
ОРГАНИЗАЦИОННО-ПРАВОВЫЕ 

ФОРМЫ 

А) Преимущественное право в принятии решений имеют 
участники, несущие ответственность в объеме всего своего 

имущества по обязательствам предприятия. 

Б) Прибыль и ликвидационный остаток предприятия рас-

пределяются в связи с трудовым участием. 
В) Отдельные участники предприятия несут ответствен-

ность только в размере внесенных вкладов. 

Г) Собственность предприятия складывается из паев 
участников, работающих на нем. 

Д) Все участники предприятия обладают правом вето при 

принятии решений. 

Е) Аптека находится в муниципальной собственности, 
обслуживает социально-незащищенные категории населения. 

  

1) кооператив 
2) полное товарищество 

3) унитарное предприятие 

4) товарищество на вере (коммандитное) 

 Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам:  

A Б В Г Д Е 

            

 

8. Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Выберите из предлагаемого списка 

слова, которые необходимо вставить на место пропусков. 
  

«Основная проблема для экономики — это согласование безграничных и постоянно растущих потребностей 

людей с ограниченными ___________ (А) для их удовлетворения. 
Что такое потребности? Это понятие весьма многозначно и исторически изменчиво. Это ___________ (Б) 

того, без чего нельзя поддерживать не только жизнь человека, но и его развитие как личности и как члена обще-

ства. Человек своей хозяйственной деятельностью научился удовлетворять свои разнообразные потребности, 
производя товары и услуги, т. е. экономические блага. При этом количество и качество этих благ непрерывно 

растет и меняется под влиянием технического ___________ (В), расширения кругозора людей, моды, рекламы и 

т. д. Таким образом, потребности все время растут. А для того, чтобы их удовлетворить, нужны ___________ (Г). 

Те из них, которые удается вовлечь в производство экономических благ, называются факторами производства. 
Постепенно наука расширяла свои представления о факторах, необходимых для производства благ. Сначала счи-

талось, что главный ресурс, главный фактор — это ___________ (Д), что только сельское хозяйство может произ-

вести необходимые блага. Позднее, в качестве непременного фактора признали ___________ (Е) в любой сфере 
материального производства, а не только в сельском хозяйстве. С именем К. Маркса связано признание 

___________ (Ж) как важнейшего фактора экономического развития.» 

 Слова в списке даны в именительном падеже. Каждое слово (словосочетание) может быть использовано толь-

ко один раз. 
Выбирайте последовательно одно слово за другим, мысленно заполняя каждый пропуск. Обратите внимание 

на то, что в списке слов больше, чем вам потребуется для заполнения пропусков.  

1) капитал 2) производство 3) возможности 

4) ресурсы 5) прогресс 6) нехватка 

7) информация 8) земля 9) труд 

  
В данной ниже таблице приведены буквы, указывающие на пропуск слова. Запишите в таблицу под каждой 

буквой номер выбранного вами ответа. 

A Б В Г Д Е Ж 

              

 
9.  Какой смысл ученые вкладывают в понятие «издержки»? Привлекая знания курса, составьте два предло-

жения, содержащие информацию об издержках. 


